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Niederschrift über die Sitzung des Stadtrates 

_________________________________________________________ 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 06.04.2020 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:00 Uhr 
Ort, Raum:  Oberschule Dinklage, Eingang am Pastorat (Am Pfarrhof) 

 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Herr Bürgermeister Frank Bittner  

Allg. Vertreter des Bürgermeisters 
Herr Carl Heinz Putthoff  

Ratsvorsitzende/r 
Herr Robert Blömer CDU  

Amtsleiter 
Herr Alfons Echtermann  

stellv. Ratsvorsitzende/r 
Frau Elisabeth Voet CDU  

Ratsmitglied 
Herr Joseph Behrens CDU  
Herr Markus Blömer SPD  
Herr Tobias Blömer BFD  
Frau Nicole Bramlage CDU  
Herr Tim Julian Dorniak CDU  
Herr Ulrich Heitmann BFD  
Herr Florian Hinxlage BFD  
Herr Paul Johanning CDU  
Frau Sabine Meyer CDU  
Frau Claudia Meyer-Blömer Grüne  
Herr Andreas Nordiek CDU  
Frau Galina Oldenburger BFD  
Frau Tanja Ruhe CDU  
Herr August Scheper CDU  
Herr Wulf Schwarte CDU  
Herr Ingo Wessels SPD  
Herr Andreas Windhaus CDU  
Herr Matthias Windhaus SPD  
Frau Susanne Witteriede SPD  
 
 
Abwesend: 

Ratsmitglied 
Frau Claudia Bausen BFD  
Herr Christian Garvels CDU  
Herr Udo Quaschigroch SPD  
 
 
 
Tagesordnung: 
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 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Ladung, der Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung 

 

   
 2   Einwohnerfragestunde  
   
 3   Feststellung des Sitzverlustes von Herrn Dr. Thomas Gnosa 

und Herrn Uwe Stephan 
Vorlage: DS-18-0441 

 

   
 4   Sitzerwerb von Herrn Ingo Wessels als Ersatzperson von 

Herrn Dr. Thomas Gnosa und Herrn Christian Garvels als 
Ersatzperson von Herrn Uwe Stephan gem. § 51 NKomVG in 
Verbindung mit § 38 Nds. NKWG 
a) Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Rats-
herren Ingo Wessels und Christian Garvels durch den Bür-
germeister gemäß § 60 und § 43 
Vorlage: DS-18-0440 

 

   
 5   Neuzusammensetzung der CDU-Fraktion und SPD-Fraktion 

Vorlage: DS-18-0439 
 

   
 5.1   Neubesetzung des Verwaltungsausschusses, Bestimmung 

einer Stellvertreterin/ eines Stellvertreters für den Beigeord-
neten der CDU-Fraktion 
Vorlage: DS-18-0442 

 

   
 5.2   Neubesetzung von Ausschüssen des Rates der Stadt Dinkla-

ge - ordentliches Mitglied/ Stellvertreter- 
1. Ausschuss für Bauen, Umwelt und Stadtentwicklung 
2. Ausschuss für Finanzen, Wirtschaftsförderung und Tou-
rismus 
3. Ausschuss für Digitalisierung und Medienentwicklung  
4. Ausschuss für Schule, Kultur und Sport 
5. Ausschuss für Jugend, Familie und Senioren 
Vorlage: DS-18-0434 

 

   
 5.3   Neubesetzung von "unbesoldeten Stellen" (§71 NKomVG) - 

Vertreter- 
Vorlage: DS-18-0444 

 

   
 6   Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Rates der 

Stadt Dinklage vom 17.12.2019 -öffentlicher Teil- 
 

   
 7   Anfragen zu Ausschussprotokollen -öffentliche Teile- 

BUS vom 28.01.2020 
BUS vom 03.03.2020 
SKS vom 11.02.2020 
JFS vom 27.02.2020 
FWT vom 12.03.2020 

 

   
 8   37. Änderung des Flächennutzungsplanes (Bereich: Östlich 

Dinklager Ring); 
a) Antrag auf Aufhebung des Beitritts- und Feststellungsbe-
schlusses vom 17.12.2019 
b) Annahme des neuen Entwurfes und Beschluss zur erneu-
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ten öffentlichen Auslegung 
Vorlage: DS-18-0431 

   
 9   Bebauungsplan Nr. 68 "An den Fischteichen" - 12. Änderung 

-  (beschleunigtes Verfahren gem. § 13 a BauGB); 
a) Beratung und Beschlussfassung über die während der 
öffentlichen Auslegung und der Beteiligung der Träger öffent-
licher Belange eingegangenen Anregungen und Bedenken 
b) Satzungsbeschluss 
Vorlage: DS-18-0411 

 

   
 10   Bebauungsplan Nr. 63 "Steinfelder Straße" - 3. Änderung 

(beschleunigtes Verfahren gem. § 13 a BauGB) 
a) Beratung und Beschlussfassung über die während der 
öffentlichen Auslegung und der Beteiligung der Träger öffent-
licher Belange eingegangenen Stellungnahmen 
b) Satzungsbeschluss 
Vorlage: DS-18-0410 

 

   
 11   Bebauungsplan Nr. 48 "Staggenborg" mit örtlichen Bauvor-

schriften (beschleunigtes Verfahren gem. § 13 a BauGB); 
a) Beratung und Beschlussfassung über die während der 
öffentlichen Auslegung eingegangenen Anregungen und Be-
denken 
b) Satzungsbeschluss 
Vorlage: DS-18-0412 

 

   
 12   38. Änderung des Flächennutzungsplanes (Bereich: Höner 

Kirchweg); 
hier: Beitrittsbeschluss zur Genehmigungsverfügung des 
Landkreises Vechta 
Vorlage: DS-18-0415 

 

   
 13   Bebauungsplan Nr. 105 "Höner Kirchweg II" mit örtlichen 

Bauvorschriften; 
Aufhebung des Satzungsbeschlusses vom 24.09.2019,   
Annahme der geänderten Planzeichnung und Begründung 
sowie Neufassung des Satzungsbeschlusses 
Vorlage: DS-18-0417 

 

   
 14   Abschluss eines Kooperationsvertrages mit der Deutschen 

Glasfaser 
Vorlage: DS-18-0423 

 

   
 14.1   Abschluss eines Kooperationsvertrages mit der Deutschen 

Glasfaser 
Vorlage: DS-18-0420 

 

   
 15   Erlass zur Pandemielage;  

Übertragung der Zuständigkeit für bestimmte Angelegenhei-
ten auf den Verwaltungsausschuss 
Vorlage: DS-18-0446 

 

   
 16   Mitteilungen des Bürgermeisters über kommunalpolitische 

Angelegenheiten 
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 17   Anfragen und Anregungen  
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zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

Beschlussfähigkeit sowie der Tagesordnung 
 
Ratsvorsitzender Robert Blömer eröffnet die Sitzung des Stadtrates um 18:00 Uhr. Er be-
grüßt Herrn Böckmann von der OV, die Vertreter der Verwaltung sowie die Mitglieder des 
Rates. Sein besonderer Gruß gilt Ingo Wessels, der heute erstmals als Nachrücker für das 
ausgeschiedene Mitglied Dr. Thomas Gnosa an einer Sitzung des Stadtrates teilnimmt. 
Nachrücker Christian Garvels, der den frei gewordenen Sitz von Uwe Stephan übernimmt, 
hat sich für die heutige Sitzung entschuldigt. 
 
Vorsitzender Blömer bedankt sich bei den ausgeschiedenen Ratskollegen für ihre geleistete 
Arbeit in der Dinklager Kommunalpolitik. Beide waren seit 2011 im Rat vertreten. 
 
Der Ratsvorsitzende geht dann kurz auf die derzeitige Lage zur Covid-19-Pandemie ein. Er 
bedankt sich beim Bürgermeister für das in Dinklage verteilte Info-Schreiben sowie für die 
von ihm erstellten Videos. Ferner gilt sein Dank allen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in den 
Kranken- und Pflegeeinrichtungen, den Ordnungsdiensten, Supermärkten und allen Einrich-
tungen, die jetzt besonders gefordert sind. Auch dankt er den freiwilligen Akteuren vor Ort, 
wie z.B. den Messdienern, der Jungen Union und der Landjugend. Alle Anwesenden danken 
hierfür mit Beifall. 
 
Zur Feststellung der Tagesordnung beantragt Mitglied Andreas Windhaus die Erweiterung 
der Tagesordnung zur Beratung über den von der CDU-Fraktion eingebrachten Antrag auf 
Unterstützung des Dinklager Einzelhandels aufgrund der aktuellen Corona-Krise. Durch die 
vom Land Niedersachsen und Landkreis Vechta angeordneten Einschränkungen des öffent-
lichen Lebens habe die gewerbliche Wirtschaft derzeit mit erheblichen finanziellen Verlusten 
zu kämpfen. Dabei ist der örtliche Einzelhandel und die Gastronomen besonders betroffen. 
Hier sollte die Stadt Dinklage ein Zeichen setzen und sich mit dem Dinklager Einzelhandel 
solidarisch zeigen. Die Sache sehe seine Fraktion als dringlich an und sollte in der heutigen 
Sitzung beraten werden. Den weiteren Fraktionen habe er den Antrag zukommen lassen, 
auch liege dieser der Verwaltung vor. 
 
Ratsmitglied Matthias Windhaus sieht eine Dringlichkeit aufgrund der derzeit gegebenen 
Situation vorliegen; man könne das sicherlich aber auch unterschiedlich auffassen. Übli-
cherweise werden von Fraktionen oder einzelnen Mitgliedern eingebrachte Anträge den 
Fachausschüssen zur Vorbereitung zugewiesen. Da man aber derzeit nicht absehen kann, 
wann diese wieder tagen und auch völlig offen ist, wann der Rat zu seiner nächsten Sitzung 
zusammenkommt, werde er dem Eilantrag zustimmen. 
 
Der Fraktionsvorsitzende des Bürgerforum Ulrich Heitmann sieht die Eilbedürftigkeit als nicht 
gegeben. Bund und Land hätten Milliardenprogramme für Handel und Gewerbe aufgelegt, 
denen sich auch Dinklager Betriebe bedienen können.  Er spricht sich dafür aus, den Antrag 
zunächst im Verwaltungsausschuss zu beraten und zu entscheiden.  
 
Mitglied Andreas Windhaus entgegnet, der Verwaltungsausschuss tage nicht öffentlich, des-
halb sehe er und seine Fraktion es als für wichtig an, den Antrag in öffentlicher Sitzung zu 
beraten. Dies sei auch ein Zeichen des Rates an das öffentliche Leben in Dinklage; jetzt sei 
der richtige Zeitpunkt. 
Wenn die 2/3 Mehrheit für die Erweiterung heute nicht zustande kommt, dann müsse der 
Antrag so schnell wie möglich im Verwaltungsausschuss beraten werden. Insofern bittet er 
die Verwaltung dann zeitnah zu einer Sitzung einzuladen. 
 
Aus Sicht von Mitglied Hinxlage besteht sicherlich noch Diskussionsbedarf in den Fraktionen, 
man müsse sich zunächst inhaltlich mit dem Antrag auseinandersetzten. Diese Möglichkeit 
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sei jetzt nicht gegeben. Er spricht sich ebenfalls dafür aus, den Antrag in einer kurzfristig 
einzuberufenden Sitzung des Verwaltungsausschusses zu diskutieren und darüber zu ent-
scheiden. 
 
Ratsherr Behrens sieht den Antrag als besonders dringlich an. Als Vorsitzender der Bürger-
aktion führe der derzeit jeden Tag Gespräche mit Dinklager Einzelhändlern. Weiter teilt er 
mit, dass lt. Aussage vieler Dinklager Gewerbetreibenden noch keine Gelder aus den Bun-
des- und  Länderprogrammen geflossen seien. Die infrage gestellte Dringlichkeit sei für ihn 
überhaupt kein Thema. Fraktionskollege Schwarte unterstützt diese Aussage. 
 
Auch Bürgermeister Bittner sieht eine Dringlichkeit vorliegen. Mit diesem Antrag und dessen 
Umsetzung würde ein Zeichen bzw. ein Signal an den Dinklager Einzelhandel gesandt. Si-
cherlich müsse noch genau festgelegt werden, wie der Erwerb und die Verteilung der Gut-
scheine erfolgten solle. Er werde den Antrag unterstützen. 
 
Ratsvorsitzender Blömer erläutert, dass für den Antrag eine 2/3 Mehrheit der gesetzlichen 
Anzahl der Mitglieder erforderlich ist. Bei einer Anzahl von 25 Vertretern müssen 17 Anwen-
de für den Antrag stimmen. Er lässt sodann über den Antrag auf Erweiterung der Tagesord-
nung abstimmen. 
 
Ergebnis: 16 Ja-Stimmen, 4 Nein-Stimmen bei einer Enthaltung. (Ratsherr Wessels war 
noch nicht berechtigt, an der Abstimmung teilzunehmen) 
 
Der Antrag ist somit abgelehnt.  
 
Im Anschluss wird die Tagesordnung wie vorliegend festgestellt. 
  
 
  
 
 
 
 
 
 
zu 2 Einwohnerfragestunde 
 
Es sind keine Zuhörer anwesend.  
 
  
 
 
 
 
 
 
zu 3 Feststellung des Sitzverlustes von Herrn Dr. Thomas Gnosa und Herrn Uwe 

Stephan 
Vorlage: DS-18-0441 

 
   
 
  
Feststellungsbeschluss: 
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Der Stadtrat stellt gem. § 52 Abs. 1 NKomVG fest, dass Herr Dr. Thomas Gnosa, Bünner 
Ringstr. 30, 49413 Dinklage und Herr Uwe Stephan, Bussjans Hof 13, 49413 Dinklage ihren 

Sitz im Stadtrat verloren haben.  
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
 
zu 4 Sitzerwerb von Herrn Ingo Wessels als Ersatzperson von Herrn Dr. Thomas 

Gnosa und Herrn Christian Garvels als Ersatzperson von Herrn Uwe Ste-
phan gem. § 51 NKomVG in Verbindung mit § 38 Nds. NKWG 
a) Förmliche Verpflichtung und Pflichtenbelehrung der Ratsherren Ingo 
Wessels und Christian Garvels durch den Bürgermeister gemäß § 60 und § 
43 
Vorlage: DS-18-0440 

 
Bürgermeister Bittner dankt zunächst den beiden ausgeschiedenen Mitgliedern Dr. Thomas 
Gnosa und Uwe Stephan für ihr ehrenamtliches Engagement und für die seit 2011 geleistete 
Ratsarbeit. Eine entsprechende Verabschiedung werde noch erfolgen. 
Er begrüßt sodann Ingo Wessels und nimmt die förmliche Verpflichtung - allerdings ohne den 
sonst üblichen Handschlag - vor. 
 
Die Verpflichtung von Mitglied Christian Garvels werde er in den kommenden Tagen vor-
nehmen. Gleichwohl könne aber schon heute der Feststellungsbeschluss des Rates erfol-
gen. 
 
 
  
Feststellungsbeschluss: 
a) Der Stadtrat stellt fest, dass Herr Ingo Wessels, Breslauer Str. 8a, 49413 Dinklage gemäß 
§ 51 NKomVG in Verbindung mit § 38 NKWG den Sitz im Stadtrat für Herrn Dr. Thomas 
Gnosa  erwirbt.  
 
b) Der Stadtrat stellt fest, dass Herr Christian Garvels, Prengers Padd 6, 49413 Dinklage 
gemäß § 51 NKomVG in Verbindung mit § 38 NKWG den Sitz im Stadtrat für Herrn Uwe 
Stephan erwirbt.  
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
zu 5 Neuzusammensetzung der CDU-Fraktion und SPD-Fraktion 

Vorlage: DS-18-0439 
 
   
 
  
Feststellungsbeschluss: 
Der Stadtrat stellt gemäß § 57 NKomVG und § 15 der Geschäftsordnung des Rates der 
Stadt Dinklage fest, dass sich die SPD-Fraktion sowie die CDU-Fraktion neu zusammenset-
zen:  
 
SPD-Fraktionsmitglieder: 
Matthias Windhaus, Markus Blömer, Susanne Witteriede, Udo Quaschigroch und Ingo Wes-
sels 
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Vorsitzender der SPD-Fraktion bleibt Herr Matthias Windhaus 
Stellvertretender Vorsitzender der SPD-Fraktion ist Herr Markus Blömer.  
 
CDU-Fraktionsmitglieder: 
Andreas Windhaus, Robert Blömer, Tanja Ruhe, Joseph Behrens, Tim Dorniak, Paul Johan-
ning, Sabine Meyer, Nicole Bramlage, Andreas Nordiek, August Scheper, Wulf Schwarte, 
Elisabeth Voet und Christian Garvels 
 
Vorsitzender der CDU-Fraktion bleibt Herr Andras Windhaus 
Stellvertretender Vorsitzender der CDU-Fraktion ist Herr Robert Blömer und Frau Tanja Ru-
he.  
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
zu 5.1 Neubesetzung des Verwaltungsausschusses, Bestimmung einer Stellvertre-

terin/ eines Stellvertreters für den Beigeordneten der CDU-Fraktion 
Vorlage: DS-18-0442 

 
 
 
  
Feststellungsbeschluss: 
Der Stadtrat stellt fest, dass sich der Verwaltungsausschuss (VA) seitens der CDU-Fraktion 
wie folgt neu zusammensetzt: 
CDU-Fraktion - Mitglieder: 
Andreas Windhaus, Robert Blömer, August Scheper und Sabine Meyer (ordentliche Mitglie-
der) - wie bisher 
1. Stellvertreter:  Christian Garvels 
2. Stellvertreter: bleibt wie vorher 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
zu 5.2 Neubesetzung von Ausschüssen des Rates der Stadt Dinklage - ordentli-

ches Mitglied/ Stellvertreter- 
1. Ausschuss für Bauen, Umwelt und Stadtentwicklung 
2. Ausschuss für Finanzen, Wirtschaftsförderung und Tourismus 
3. Ausschuss für Digitalisierung und Medienentwicklung  
4. Ausschuss für Schule, Kultur und Sport 
5. Ausschuss für Jugend, Familie und Senioren 
Vorlage: DS-18-0434 

 
   
 
  
Feststellungsbeschluss: 
Der Stadtrat stellt fest, dass folgende Ausschüsse des Rates der Stadt Dinklage seitens der 
SPD-Fraktion neu besetzt werden: 
 
1. Ausschuss für Bauen, Umwelt und Stadtentwicklung (BUS) 
ordentliches Mitglied: Markus Blömer, Susanne Witteriede 
Stellvertreter: Ingo Wessels, Matthias Windhaus, Udo Quaschigroch 
 
2. Ausschuss für Finanzen, Wirtschaftsförderung und Tourismus (FWT) 
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ordentliches Mitglied: Matthias Windhaus, Ingo Wessels, Susanne Witteriede 
Stellvertreter: Markus Blömer, Udo Quaschigroch 
 
3. Ausschuss für Digitalisierung und Medienentwicklung (DME) 
ordentliches Mitglied: Matthias Windhaus, Ingo Wessels 
Stellvertreter: Markus Blömer, Udo Quaschigroch, Susanne Witteriede 
 
4. Ausschuss für Schule, Kultur und Sport (SKS) 
ordentliches Mitglied: Markus Blömer, Udo Quaschigroch 
Stellvertreter: Ingo Wessels, Susanne Witteriede, Matthias Windhaus 
 
5. Ausschuss für Jugend, Familie und Senioren (JFS) 
ordentliches Mitglied: Udo Quaschigroch, Susanne Witteriede 
Stellvertreter: Ingo Wessels, Markus Blömer, Matthias Windhaus 
 
Feststellungsbeschluss: 
Der Stadtrat stellt fest, dass folgende Ausschüsse des Rates der Stadt Dinklage seitens der 
CDU-Fraktion neu besetzt werden: 
 
1. Ausschuss für Bauen, Umwelt und Stadtentwicklung (BUS) 
ordentliches Mitglied: Joseph Behrens, Paul Johanning, Sabine Meyer, Wulf Schwarte, Eli-
sabeth Voet, Christian Garvels 
Stellvertreter: Robert Blömer, Tim Dorniak, Nicole Bramlage, Andreas Nordiek, Tanja Ruhe, 
Andreas Windhaus  
 
2. Ausschuss für Finanzen, Wirtschaftsförderung und Tourismus (FWT) 
ordentliches Mitglied: Joseph Behrens, Tim Dorniak, Andreas Nordiek, Tanja Ruhe, August 
Scheper, Elisabeth Voet, Andreas Windhaus  
Stellvertreter: Robert Blömer, Paul Johanning, Sabine Meyer, Nicole Bramlage, Wulf 
Schwarte, Christian Garvels 
 
3. Ausschuss für Digitalisierung und Medienentwicklung (DME) 
ordentliches Mitglied: Tim Dorniak, Nicole Bramlage, Andreas Nordiek, Tanja Ruhe, Wulf 
Schwarte, Elisabeth Voet 
Stellvertreter: Joseph Behrens, Robert Blömer, August Scheper, Paul Johanning, Andreas 
Windhaus, Christian Garvels 
 
4. Ausschuss für Schule, Kultur und Sport (SKS) 
ordentliches Mitglied: Robert Blömer, Tim Dorniak, Nicole Bramlage, Andreas Nordiek, Tanja 
Ruhe, Andreas Windhaus, Christian Garvels 
Stellvertreter: Joseph Behrens, Paul Johanning, Sabine Meyer, August Scheper, Wulf 
Schwarte, Elisabeth Voet 
 
5. Ausschuss für Jugend, Familie und Senioren (JFS) 
ordentliches Mitglied: Robert Blömer, Tim Dorniak, Paul Johanning, Nicole Bramlage, Wulf 
Schwarte, Elisabeth Voet 
Stellvertreter: Joseph Behrens, Sabine Meyer, Andreas Nordiek, Tanja Ruhe, August Sche-
per, Christian Garvels 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
zu 5.3 Neubesetzung von "unbesoldeten Stellen" (§71 NKomVG) - Vertreter- 

Vorlage: DS-18-0444 
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Feststellungsbeschluss: 
Der Stadtrat stellt fest, dass folgende „unbesoldete Stelle“ gemäß § 71 NKomVG seitens der 
SPD-Fraktion neu besetzt wird: 
 
- VR-Bank Dinklage- Steinfeld 
Vertreter: Ingo Wessels 
Stellvertreter: Matthias Windhaus 
 
- Forstbetriebsgemeinschaft Dinklager Becken  
Vertreterin: Susanne Witteriede  
Stellvertreter: Ingo Wessels  
 
Feststellungsbeschluss: 
Der Stadtrat stellt fest, dass folgende „unbesoldete Stelle“ gemäß § 71 NKomVG seitens der 
CDU-Fraktion neu besetzt wird:  
 
- Musikschule für den Landkreis Vechta  
Vertreter: Sabine Meyer 
Stellvertreter: Christian Garvels 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
zu 6 Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Rates der Stadt Dinklage 

vom 17.12.2019 -öffentlicher Teil- 
 
Das Protokoll über die Sitzung des Rates der Stadt Dinklage vom 17.12.2019 –öffentlicher 
Teil- wird genehmigt.    
 
  
 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig bei 1 Enthaltung 
 
 
zu 7 Anfragen zu Ausschussprotokollen -öffentliche Teile- 

BUS vom 28.01.2020 
BUS vom 03.03.2020 
SKS vom 11.02.2020 
JFS vom 27.02.2020 
FWT vom 12.03.2020 

 
Es werden keine Anfragen zu den Ausschussprotokollen gestellt.  
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zu 8 37. Änderung des Flächennutzungsplanes (Bereich: Östlich Dinklager 
Ring); 
a) Antrag auf Aufhebung des Beitritts- und Feststellungsbeschlusses vom 
17.12.2019 
b) Annahme des neuen Entwurfes und Beschluss zur erneuten öffentlichen 
Auslegung 
Vorlage: DS-18-0431 

 
   
 
  
Beschluss: 
Zu a) Der Beitritts- und Feststellungsbeschluss des Rates der Stadt Dinklage zur 37. Ände-
rung des Flächennutzungsplanes vom 17.12.2019 wird aufgehoben. Damit ist auch die orts-
übliche Bekanntmachung der Genehmigung vom 21.12.2019 unwirksam. 
b) Der Entwurf der 37. Änderung des Flächennutzungsplanes (verkleinerte Fassung) wird 
angenommen (Planzeichnung und Begründung). Er ist für die Dauer eines Monats erneut 
öffentlich auszulegen. Parallel dazu sind die Träger öffentlicher Belange zu beteiligen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: a) Stimmenmehrheit bei 2 Enthaltungen  b) Stimmenmehrheit bei 2 
Enthaltungen 
 
zu 9 Bebauungsplan Nr. 68 "An den Fischteichen" - 12. Änderung -  (beschleu-

nigtes Verfahren gem. § 13 a BauGB); 
a) Beratung und Beschlussfassung über die während der öffentlichen Aus-
legung und der Beteiligung der Träger öffentlicher Belange eingegangenen 
Anregungen und Bedenken 
b) Satzungsbeschluss 
Vorlage: DS-18-0411 

 
  
Beschluss: 
Zu a) Die im Rahmen der öffentlichen Auslegung und der Beteiligung der Träger öffentlicher 
Belange zum Bebauungsplan Nr. 68 „An den Fischteichen“ – 12. Änderung – eingegangenen 
Stellungnahmen werden gemäß der Anlage zur Drucksache abgewogen. 
 
Zu b) Der Bebauungsplan Nr. 68 „An den Fischteichen“ – 12. Änderung - wird einschl. Be-
gründung unter Berücksichtigung der Abwägung zu a) als Satzung beschlossen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: a) einstimmig b) einstimmig 
 
zu 10 Bebauungsplan Nr. 63 "Steinfelder Straße" - 3. Änderung (beschleunigtes 

Verfahren gem. § 13 a BauGB) 
a) Beratung und Beschlussfassung über die während der öffentlichen Aus-
legung und der Beteiligung der Träger öffentlicher Belange eingegangenen 
Stellungnahmen 
b) Satzungsbeschluss 
Vorlage: DS-18-0410 

 
 
 
  
Beschluss: 
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a) Die im Rahmen der öffentlichen Auslegung und der Beteiligung der Träger öffentlicher 
Belange zum Bebauungsplan Nr. 63 „Steinfelder Straße“ – 3. Änderung - eingegangenen 
Stellungnahmen werden gemäß der Anlage zur Drucksache abgewogen. 
b) Der Bebauungsplan Nr. 63 „Steinfelder Straße“ – 3. Änderung – wird einschl. Begründung 
unter Berücksichtigung der Abwägung zu a) als Satzung beschlossen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: a) einstimmig b) einstimmig 
 
zu 11 Bebauungsplan Nr. 48 "Staggenborg" mit örtlichen Bauvorschriften (be-

schleunigtes Verfahren gem. § 13 a BauGB); 
a) Beratung und Beschlussfassung über die während der öffentlichen Aus-
legung eingegangenen Anregungen und Bedenken 
b) Satzungsbeschluss 
Vorlage: DS-18-0412 

 
 
 
  
Beschluss: 
a) Die während der öffentlichen Auslegung und der Beteiligung der Träger öffentlicher Be-
lange zum Bebauungsplan Nr. 48 „Staggenborg“ mit örtlichen Bauvorschriften eingegange-
nen Anregungen und Bedenken werden gemäß der Anlage zur Drucksache abgewogen. 
b) Der Bebauungsplan Nr. 48 „Staggenborg“ mit örtlichen Bauvorschriften wird unter Berück-
sichtigung der Abwägungsergebnisse zu a) einschließlich Begründung als Satzung be-
schlossen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: a) Stimmenmehrheit bei 1 Enthaltung b) Stimmenmehrheit bei 1 
Enthaltung   
 
zu 12 38. Änderung des Flächennutzungsplanes (Bereich: Höner Kirchweg); 

hier: Beitrittsbeschluss zur Genehmigungsverfügung des Landkreises 
Vechta 
Vorlage: DS-18-0415 

 
  
Beschluss: 
Der Rat der Stadt Dinklage tritt der in der Genehmigungsverfügung des Landkreises Vechta 
vom 21.01.2020 aufgeführten Maßgabe bei. Für die 38. Änderung des Flächennutzungspla-
nes (Fassung der Planzeichnung und der Begründung vom 21.01.2020) wird ein erneuter 
Feststellungsbeschluss gefasst. Der Feststellungsbeschluss vom 24.09.2019 wird insoweit 
geändert. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
zu 13 Bebauungsplan Nr. 105 "Höner Kirchweg II" mit örtlichen Bauvorschriften; 

Aufhebung des Satzungsbeschlusses vom 24.09.2019,   
Annahme der geänderten Planzeichnung und Begründung sowie Neufas-
sung des Satzungsbeschlusses 
Vorlage: DS-18-0417 
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Beschluss: 
Der Satzungsbeschluss vom 24.09.2019 zum Bebauungsplan Nr. 105 „Höner Kirchweg II“ 
mit örtlichen Bauvorschriften wird aufgehoben. 
Die geänderte Planzeichnung mit der Ausweisung „Wald“ und die entsprechend überarbeite-
te Begründung werden vom Rat angenommen. Der Bebauungsplan Nr. 105 „Höner Kirchweg 
II“ mit örtlichen Bauvorschriften wird auf Grundlage dieser geänderten Planunterlagen (Plan-
zeichnung und Begründung) erneut als Satzung beschlossen. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
zu 14 Abschluss eines Kooperationsvertrages mit der Deutschen Glasfaser 

Vorlage: DS-18-0423 
 
Bürgermeister Bittner teilt mit, dass dieser Tagesordnungspunkt aus systemtechnischen 
Gründen auf die Tagesordnung gekommen sei. Abgestimmt werden müsse über den gelten-
den Kooperationsvertrag unter TOP 14.1. 
Die Angelegenheit mit der DS-18-0423 wurde am 18.02.2020 im Verwaltungsausschuss be-
raten. Es handelt sich dabei um den gleichlautenden Vertrag, wie er auch von den Gemein-
den Holdorf und Neuenkirchen/Vörden mit der Deutschen Glasfaser unterzeichnet werden 
sollte. Im Nachhinein wurde dieser Vertrag aber noch geringfügig geändert, sodass dieser 
geänderter Vertrag mit der DS-18-0420 am 16.03.2020 im Verwaltungsausschuss beraten 
wurde. Heute ist also über den Kooperationsvertrag - wie in der DS-18-0420 beschrieben – 
unter TOP 14.1 zu beschließen. 
 
Mitglied Matthias Windhaus stellt den Antrag auf „Nichtbefassung lt. Geschäftsordnung“.  
  
 
  
Beschluss: 
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
zu 14.1 Abschluss eines Kooperationsvertrages mit der Deutschen Glasfaser 

Vorlage: DS-18-0420 
 
Ratsmitglied Markus Blömer erkundigt sich nach der Ausbautiefe der Verkabelung und wie 
dieses überprüft werde. 
 
Bürgermeister Bittner teilt hierzu mit, dass diese, wie im Telekommunikationsgesetz festge-
legt, eingehalten werde. Zudem werden wöchentlich Baubesprechungen stattfinden. Dazu 
wird die Stadt Dinklage den ehemaligen Bauamtsleiter und Tiefbauingenieur Heribert Albers 
befristet einstellen, der den ordnungsgemäßen Einbau kontrollieren werde. 
 
Weiter teilt Bittner auf Anfrage mit, dass bereits in der 14. KW mit den Arbeiten begonnen 
wurde.   
 
  
Beschluss: 
Der als Anlage zu dieser Drucksache beigefügte Entwurf des Kooperationsvertrages über 
den Ausbau und die Nutzung eines Glasfasernetzes in der Stadt Dinklage wird mit der Deut-
schen Glasfaser abgeschlossen. 
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Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
zu 15 Erlass zur Pandemielage;  

Übertragung der Zuständigkeit für bestimmte Angelegenheiten auf den 
Verwaltungsausschuss 
Vorlage: DS-18-0446 

 
Bürgermeister Bittner verweist auf die Vorlage DS-18-0446 und ergänzte, dass er mit dem 
Ratsvorsitzenden absprechen werde, welche Angelegenheiten dem Verwaltungsausschuss 
zur Entscheidung vorgelegt werden.  
 
Mitglied Matthias Windhaus verweist auf die beiden Erlasse der Nds. Landesregierung und 
hebt nochmal hervor, dass mit dieser Regelung nicht der Rat als Organ ausgehebelt werden 
soll. Es gehe hier um wichtige und unaufschiebbare Einzelfälle, über die zeitnah entschieden 
werden müsse, aber wohlmöglich nicht in der gewohnten Form durchgeführt werden können. 
Evtl. müsse man auch darüber nachdenken, den Rat notfalls in verkleinerter Form tagen zu 
lassen (Pairing-Vereinbarung). 
 
Mitglied Andreas Windhaus ergänzt, dass der Verwaltungsausschuss auch wichtige Ent-
scheidungen im Umlaufverfahren beschließen könne. Auch er betont, dass es hier nur um 
wichtige, konkret bestimmte Angelegenheiten gehe. Evtl. könne die für Juli anberaumte Sit-
zung des Rates ja auch wieder unter normalen Umständen stattfinden.   
 
  
Beschluss: 
Der Rat der Stadt Dinklage überträgt vorübergehend, längstens jedoch bis zur nächsten 
Ratssitzung, die voraussichtlich am 7. Juli 2020 stattfindet, unaufschiebbare Angele-
genheiten, deren Nichtbehandlung einen Nachteil für die Stadt Dinklage bedeuten würde, bis 
auf weiteres auf den Verwaltungsausschuss, längst jedoch bis zur nächsten Ratssitzung. 
 
Der Bürgermeister trifft die Entscheidung über das Vorliegen der Voraussetzungen entspre-
chender Angelegenheiten vorzugsweise in Absprache mit dem Ratsvorsitzenden.  
 
Sofern ein ordnungsgemäßer Sitzungsdienst wieder möglich ist, ist dieser Beschluss in der 
nächsten Ratssitzung wieder aufzuheben. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig   
 
zu 16 Mitteilungen des Bürgermeisters über kommunalpolitische Angelegenhei-

ten 
 
Es liegen keine Mitteilungen des Bürgermeisters über kommunalpolitische Angelegenheiten 
vor.   
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zu 17 Anfragen und Anregungen 
 
Ratsmitglied Markus Blömer fragt an, wie weit die Angelegenheit „Neubesetzung des techni-
schen Leiters im Aktivcenter“ sei. Bekanntlich gehe Herr Grauer Ende Juli diesen Jahres in 
den Ruhestand. Zudem sei ja auch eine Stelle im Haushalt der Stadt eingeplant. 
 
Bürgermeister Bittner teilt hierzu mit, dass man mit dem TVD diesbezüglich im Gespräch sei. 
Er stimmt zu, dass die Neubesetzung bald erfolgen müsse. Er werde den Fraktionen dem-
nächst einen Vorschlag unterbreiten. 
 
Ratsvorsitzender Blömer schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18.50 Uhr und be-
dankt sich bei Herrn Böckmann von der OV.  
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
Robert Blömer     
Vorsitzender    Protokollführung 
 
 
 
     
Frank Bittner 
Bürgermeister 
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